Выступление на районном семинаре
классного руководителя 11экласса, учителя информатики Дегтяревой И. Ю. «Возможности электронного портфолио учащегося старших классов 
для учета и презентации личностных достижений
Моя задача в опытно-экспериментальной работе Лицея состояла в создании эффективной внутрилицейской системы, создающей оптимальные условия для учета и презентации индивидуальных достижений, документов, работ, отзывов старшеклассника.
Портфолио отражает самооценку, самоанализ, перспективу дальнейшей деятельности  учащегося. Ученики моего класса предпочли работать над созданием комплексного портфолио, поскольку оно дает наиболее полное представление о его владельце и включает в себя как официальные документы, так и творческие работы.

Как было уже сказано, на первом этапе опытно-экспериментальной работы в 2008 году была разработана среда, в которой можно было создавать, пополнять и хранить электронное портфолио учащихся Лицея.
Портфолио представляет собой единый веб-ресурс, на котором есть возможность собрать и связать между собой результаты творческих и проектных работ всех учащихся 5-11 классов Лицея. Общая структура Портфолио представляет собой веб-страницу, разработанную коллективно. Каждый учащийся, создавая презентацию о себе, может разместить её на данном веб-ресурсе.

Сам электронный портфолио – это презентация Power Point. Какие страницы организовать в портфолио – дело каждого учащегося, обычно это:
· информация о себе;
· информация о своих планах на будущее;
· результаты учебной деятельности;
· участие в конкурсах и творческие работы;
· достижения (грамоты и дипломы);
· участие в научно-исследовательской работе и её результаты.
Возможности, которые дает электронный портфолио 
учащемуся:

1. умение фиксировать собственные достижения;

2. сравнивать себя с самим собой.

классному руководителю:

1. быть в курсе внешкольной деятельности;

2. быть в курсе выбора дальнейшего образовательного пути ученика.

учителю-предметнику:

1. знать об увлечениях и планах учащегося;

2. использовать его интерес, предлагая участие в исследовательской деятельности по тому или иному предмету;

3. привлечение к участию в предметных олимпиадах и конкурсах.
Проблема, возникающая при работе с Портфолио – это сбор информации. Учащиеся не все и не всегда выражают желание участво​вать в проектах или демонстрировать те или иные достижения, по различным причинам. Решением этой проблемы может стать:
1. Работа классного руководителя (помощь в сборе и отборе информации), индивидуализация работы, конфиденциальность предоставленной информации.
2. Консультации учителей информатики по техническим вопросам.
3. Предоставление доступа к ресурсам Интернет.
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