Выступление 
учителя информатики, классного руководителя 10э класса Дегтяревой И.Ю.
«Создание электронного портфолио учащихся в единой информационной среде Лицея» 

Идея портфеля или папки индивидуальных учебных достижений учащихся становится в нашей стране в последнее время всё более популярной. Всё больше школ применяют его в своей практике. Учащимся легче настроиться на успех и обрести адекватную самооценку, когда они видят свой прогресс и отмечают свои новые достижения. Необходимость отмечать в портфолио свои достижения и регулярно заполнять его поможет учащимся доводить сложные дела до конца и выработать внутреннюю последовательность в делах и решениях. При этом нет необходимости записывать только самые громкие достижения. Любой, даже самый небольшой, успех имеет значение. 
Силами учащихся 10э класса был создан программный продукт - вариант электронного портфолио, который можно разместить в единой информационной 
среде Лицея.

Демонстрация ПОРТФОЛИО

Портфолио оформлено в виде web-страницы с встроенной персональной мультимедийной презентацией. Разработан шаблон презентации, который позволяет каждому учащемуся вносить свои коррективы или оставлять только необходимые разделы в рамках предложенной концепции. Продуман механизм наполнения и администрирования продукта. Для создания программного продукта использован HTML-язык, программы Microsoft Office PowerPoint, Photoshop.
Мы видим, что учащиеся, заполняя предложенный шаблон, демонстрируют свои творческие работы (рисунки, выступления на конференциях, презентации), добавляют важные для себя ссылки на Интернет-ресурсы, на документы. И, конечно, в разделе «Мои достижения» размещают полученные и отсканированные грамоты и сертификаты.
Многие в 10 классе уже задумываются о будущем и строят планы, по каким учебным предметам необходимо улучшить свои знания и подтянуть успеваемость. Такого рода анализ учащиеся могут выполнить в виде диаграмм, графиков, таблиц.  
Представленная работа позволяет учащимся в современной электронной форме, понятной и интересной для них, фиксировать свои достижения, повышать образовательную активность и формировать позитивную самооценку.

